

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925. február 4.

Feladta szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 49. szám
Telefon: 10-20, 41jel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 27. szám.

A kultuskormány attól fél, hogy Gömbösék felvonultatják az ifjúságot a numerus clausus melletti küzdelemre

Budapesti tudósítónk jelenti:
A költségvetés általános vitája során az egységespárt több tagja szóla fel a numerus clausus ellen. Így Lukács György, Hoyos Miksa gróf, Tankovics Miklós és mások kiemelték, hogy a numerus clausus eltörlésének kérdését párttervezet elé öhajítják vinni, mert elérkezettnek látják az időt arra, hogy a kormány a numerus claususról szóló törvényt hatályon kívül helyezze.

A közvélemény érthető érdeklődéssel várta Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter állásfoglalását ebben a kérdésben és az érdeklődők ma tájékoztatást nyernek az abbéli információiban, amelyet az egyik budapesti estiflap illetékes helyről kapott:

„A kultuskormány egyáltalában nem látja elérkezettnek az időt a numerus clausus eltörlésére” — mondja ez az információ. — „Az általános vita szónokai nem megbízásból beszéltek a numerus clausus ellen, hanem csak saját álláspontjukat ismertették. A kultuskormány meg van győződve arról, hogy érvei meggyőzik azokat a képviselőket, akik egyébként a numerus clausus eltörlésének napirendre tűzését már csak azért sem vehették föl, mert Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter betegsége miatt felgyógyulva csak ma vett részt először a Ház ülésén.

„A kultuskormány a maga részéről meg óhajtja győzni az egységespárti képviselőket, hogy a numerus clausus kérdésének felvetése milyen veszedelmeket idézhet elő. Arra számítanak ugyanis, hogy Gömbös és Eckhardt az ifjúságot megszervezik a numerus clausus fenntartása mellett való küzdelemre és készek a nemzeti színű lobogó alatt a Himnusz énekletével felvonulni a numerus clausus védelmére. Az ifjúság akaratának ilyen megnyilatkozását a kormány egyáltalán nem szándékozik legyveres erővel elnyomni. A kultuskormány a numerus clausus kérdésében meghallgatta az érdekelteket és úgy tapasztalta, hogy az ország széles rétegében a hangulat a numerus clausus fenntartását kívánja. A keresztény szülők ugyanis attól tartanak, hogy a zsidóság, amely a háborúban nagyvonalúan megerősödött, inkább tud fiatal neveltetésére átkozni és ha fiatal szabadon tanítható, akkor rövid néhány esztendő leforgása alatt az ország intelligenciájában újból elhatárolódik a zsidó elem.”

Az illetékes helyről szerzett információ nem hat a meglepetés erejével. Csonka-Magyarországon aligha volt egyetlen ember is, aki komolyan hitt volna az egységespárti illipikák komolyságában, komolyan hitt volna abban, hogy az egységespártnak valóban létezik egy szabadelvű szárnya és komolyan hitt volna abban, hogy Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter és a fajvédők világnézete között csak árnyalatbeli eltérés is volna. Ha Klebelsberg gróf nem tudott haragudni a soproni bányászfióskolások sztrájkja miatt, miért haragudnék meg azért, ha az egyetemi ifjúság a Himnusz énekletével és nemzeti színű lobogó alatt felvonul a numerus clausus védelmére, feltéve, hogy Gömbös és Eckhardt megszervezik? Gömbös és Eckhardt már hallattak ilyes jellegűt és — mint a példa mutatja — nem eredménytelenül. A numerus clausus tehát szilárdabban áll, mint valaha. A demokratikus blokknak immár fölösleges próbát tennie Lukács, Hoyos

és társai lelkiismeretét, fölösleges kiváncsiság volna tudakolni, vajjon megszavazzák-e ezek az urak a numerus clausus elleni indítványt, ha a demokratikus ellenzék terjeszti elő. A kultuskormánytól ők sem lehetnek kevésbé ijedettek.

„A szanálás nem a termelő és dolgozó társadalom gyógyítása”

A XII. választókerületi nemzetdemokrata párt vasárnap délután iparos- és kereskedőgyűlést tartott több mint 1000 kereskedő, iparos és alkalmazotti részvételével.

Becódi Ernő dr. kifejtette, hogy a lakáskérdést a bérmegedés után is napirenden kell tartani, mert a szanálási törvényben megállapították az üzleti létségek és lakások főlészabításának terminusát 1926-ra, ami a városi lakosságot földönfutásnak tenné ki. Kérdeni kell a kincstári haszonrészesezés ellen is mindaddig, amíg az e címen befolyó jövedelmet nem használják föl építésre. Ausztriában, ahol kezdetben ugyanolyan rendszer volt éltben, mint nálunk, négy hét alatt reformálták a forgalmi adót. Nem szó a falu ellen, de ma nincsenek olyan idők, hogy bármely foglalkozás adómentességi privilégiumot élvezzen a többiek rovására.

Vázsonyi Vilmos, aki percekig tartó előbeszéd közben emelkedett szóla, a következőket mondta:

Amint Magyarországon szanálásnak neveznek, az lehet az állam pénzügyeinek időleges gyógyítása, de nem gyógyítja a termelő, dolgozó társadalmat. Hiába stabil a zürichi légyész ha a drágaság folyton növekszik. A drágaságnak pedig szükségképpen be kell következnie, mert a szanálási törvénybe beleérték, hogy a lakásbérlet és a bérbérek évenkénti emelkedését emelkednek, a kereskedőnek, az iparosnak pedig ezeket a dráculó béreket bele kell kalkulálnia az árakba és természetesen állandó dráculást idéz elő.

Magyarországon az 1925. évben 20.000.000 aranykoronával többet irányoztak elő egyetlen elsőrendű szükséglet: a lakás után adójövedelem címen, mint az egész magyarországi földművelők. Ez az egy momentum megvilágítja a városi lakosság mai helyzetét. Az állam azt gondolja, hogy ha a polgárok betettek lesznek, ő meggyógyul. Ez a győzelem azonban látszólagos, mert az állam és a társadalom nem különböző dolgok, demokratikus országban ez a két fogalom egy és ugyanaz. Nem lehetséges az a jel-szó, amit utabban hozoztatnak, hogy a községi politikát elválasszák a politikától. Az kell, hogy a politikánk legyen, hogy a proletár is polgársorsba jusson, nem pedig hogy a polgár proletárrá süllyedjen. Miként nem támogatjuk a karzástalan Budapestert sem, amely szabadelvű munkáknak, akik mi a városházára küldünk, attól meg kell kérdeznünk: akaria-e az általános, titkos és egyetemes választójogot, mert nem mehetünk be olvasni, akik, mint Heinrich Ferenc, ellenséges a titkos szavazásnak és az általános választójognak. Meg kell kérdeznünk, hogy a háztuladonosok szövetségének érdekeit, vagy a lakók érdekeit akarja-e szolgálni. Meg kell mondania, akaria-e, hogy a mai viszonyok közt főlészabdujanak a bolt- és lakásbérek az 50 százalékos

arányparitáson túl is? Akaria-e a szabad földönadást? Aki a városházára be akar jutni a polgárság bizalmából, annak ezekről az alapvető kérdésekről nyílt hitvallást kell tennie. És beszélni kell még arról is, hogy hová lett az a nagy nemzeti ajándék, amit minden ház- és telektuladonos kapott, hogy a nagy aranykorona terheket értéktelen papirkoronával fizették vissza? Ha csak 5 százalékot fizették vissza a ház- és telektuladonosok ennek a nagy nemzeti ajándékának, akkor meg volna oldva az építkezés kérdése.

Vázsonyi beszédét nagy ellenzéssel fogadták.

Eckhardt a numerus claususról

Az EME, a szabadkőművesek Podmaniczky-utcai palotájának nagytermében, vasárnap délután nagygyűlést tartott, amelyen dr. Eckhardt Tibor mondott hosszabb beszédet az új ébredőprogramról. A folyó évben — ugymond — konkrét gyakorlati programot akarunk keresztülvinni. Az új ébredőprogram abban nyilvánul meg, hogy a keresztény elemek a zsidósággal szakítsanak meg minden kooperatív működést. Ezután a numerus claususról szólt és azt mondta, hogy nem politikai, hanem társadalmi vonatkozásban kívánja érvényesíteni. A mai fiataiság az egyetemeken pompás, fegyelmezett katonai szellemet és igazi nemzeti érzést hozott meg.

Után Ferenc beszédében a herceg primással kezdte vitázni, állítólagos antiszemitaellenes nyilatkozata miatt. Azután a szociáldemokrata pártban történt eseményekre tért át a szónok. Kér, hogy rincenek itt a teremben szociáldemokraták, nagy örömmel telne benne, ha szemtől-szembe beszélhetnének velük. Vajon akkor is kizártak volna őket a pártból, ha beismertették volna egy oltári szentséget? A numerus claususról szóla, megállapítja, hogy ha ő zsidó volna, neki is fájna az és küzdené ellene minden lehető és lehetetlen eszközzel. Iva van a zsidóságnak, amely követeli ezen törvény eltörlését. Csak az a kérdés, milyen szempontból van igaz? Minden igaz-

ság relatív. Nekünk is igazunk van, amikor a törvény fenntartását követeljük. Ezután az ébredőpropaganda taktikájáról oktatta a hallgatóságot. Szerinte a mérget, a gyűlölet éget kell belevinni a mindennapi életbe. Az ellenfél mérvezett hazugságával szemben ellenmérget kell használni. Nem a mi etikánk ugyan, de azt ajánlom, hogy farizeus pofával reítsük magunkba a mi igazi ébredő meggyőződésünket. Mutasunk hamis arcot, csajunk és csak a lelkünk mélyén őrizzük meg a bennünk élő tüzet.

Bethlen holnap indul Genfbe

Budapest, február 3. Bethlen István gróf miniszterelnök holnap, szerdán reggel Genfbe utazik, hogy résztvegyen a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságának ott megkezdődő tanácskozásán. A miniszterelnököt utára Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár kíséri el. Résztvesz a tárgyaláson Korányi Frigyes báró párisi magyar követ is. A miniszterelnök előreláthatólag öt-hat napig tartózkodik Genfben és távolléte alatt Vass József dr. népjóltéri és munkügyi miniszter helyettesíti.

Feloszlatott Kossuth-párti vacsora

A Kossuth-párt angyalföldi szervezete ma este pártvacsora keretében a gazdasági helyzetről vitaestélyt rendezett, amelynek során Buzs Barna, Kollmann Dezső és Pócz Vilmos szóla a kérdéshez. Javában tartott a vacsora, amikor belépett Kelecsényi rendőrtanácsos és miután felírta a fel-szólatlak nevét, felszólitotta a vacsorázókat, hogy oszoliának szót, mert nem kértek előzetesen engedélyt. A vacsora összehívói tiltakoztak az értekezlet feloszlatása ellen, mert pártvacsorához eddig engedély nem volt szükséges és hivatkoztak arra, hogy a vacsora egyetlen politikai nyilatkozat sem hangzott el. Kelecsényi rendőrtanácsos ennek ellenére rászokott a feloszlatáshoz, amit végre is hal-tott.

Általános tisztviselői fizetésrendezés készül

Budapesti tudósítónk jelenti:
A köztisztviselők és állami alkalmazottak megbízottai napok óta tárgyalást folytatnak a pénzügyminiszterrel és egyes szakminiszterekkel a tisztviselői illetmények rendezéséről. A kiszivárgott hírek szerint a kormány elejtette a rendkívüli segély és a tisztviselői segély felváltásának tervét és helyett halandó a tisztviselői illetményt az egész

vonalon újból szabályozni.
Tárgyalások folynak az előléptetésről is, de előléptetésre csak azon a kezdő tisztviselők, díjnokok és altisztek számíthat-nak, akik 7—8 év óta ugyanab-ban a fizetési kategóriában van-nak.
Értésülésünk szerint az illet-mények rendezése néhány héten belül megtörténik, még pedig fe-bruár 1-i visszaható hatállyal.

Egerben újabb földrengés volt

Eger, február 3. Szombaton éjjel ismét földlökések égették rémületbe Eger lakosságát. Éjtel 10 óra 35 per-cor ismét megmozdult a föld, de ez a lökés gyöngye volt. Annál erősebb volt az, amely 12 óra 28 percor rázkód-talta meg a város s mintegy három másodpercre tartott. Mint utólag meg-állapították, voltaképpen ez az éjszakai földrengés okozta a legtöbb kárt, en-nek következtében dönt le a legtöbb fal és szakadt be a legtöbb tető.
Vásári forgalom volt percek alatt Eger utcáin Most már valóságos fel-szakították a kapukat és a város ki-estie-nagya ki a szabad ég alá özön-lött. A gyerekek sikoltottak, az aszto-

nyok sirtak, a férfiak is kétségbeeset-ten néztek egymásra.
Közben löhátan egyre-másra löttek a szomszéd községekből a himbők és mesélték, hogy ott még tisztább volt a rengés, mert a morala is nagyon erős volt, nemcsak az erők. Erdőtel-ken és Hevesen is erősen megrézték a lökéseket és sok háznak bedőlt a fala. Erdőtelken Hegedűs István uton-nan épült emeletes házának mindkét oldalala és kőménye összedőlt.
3 óra 42 percor újból megrázkódott a föld. Most már egészen gyöngye volt a lökés; utána a város is elcsendesedett.

Tisztújítás a Jogász- és Tisztviselő-Körben

A Debreceni Jogász és Tisztviselő-Kör vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését, a tagok élénk érdeklődése mellett.

Tóth Aurél dr. nyugalmazott kuriai bíró megnyitotta beszédében ismertette a múlt évi működését. A nehéz viszonyok, melyek a múlt esztendőben minden vonalon jelentkeztek, a kört sem kerültk el, a válságos időkhöz azonban a vezetőségnek sikerült elmozdítani ezeket a nehézségeket. — A nagy tetszéssel fogadott megnyitót után a pénztáros előterjesztette a múlt évi zárszámadásokat, majd az idei költségvetési előirányzatot ismertette, melyet a tagok tudomásul vettek, és megadta a felmentvényt a tisztikarnak.

Ezután **Bernáth Ferenc** korelnök elnöksége mellett megválasztották az új tisztikart. Elnökké egyhangú lelkesedéssel ismét dr. **Tóth Aurél** ny. kuriai bírót választották meg, aki szép beszédben mondott köszönetet a tagok bizalmának megnyilvánulásáért. Al-elnökök lettek: **Skrovina József** és **Demkó Jenő**, titkár: dr. **Ruszkai István**, pénztáros: **Pápay János**, igazgató: **Sztankay Béla**, gazda: **Toroczky József**, ügyész dr. **Maukner Arthur**, könyvtáros: **Gaál Sándor**. Választmányi tagok: **Adv. Lajos**, **Berky Lajos**, **Beznák Aladár**, **Cseley Gyula**, **Csöke Sámuel**, **Daróczy József**, **Ferenczy Viktor**, dr. **Gerzits Károly**, dr. **Hódy Béla**, dr. **Illyefalvi V. Géza**, dr. **Kes. ru Lajos**, dr. **Lindenberger János**, dr. **Majersky Jenő**, **Nagy Béla**, dr. **Greg Béla**, **Puskás Kálmán**, **Rásó István**, **Rézev Sándor**, **Rostás István**, **Schindler Vilmos**, **Szeiverth Ede**, **Szarukán Zoltán**, **Szekér Ernő**, **Szivér Elemér**, **Szoboszlav Sándor**, **Szük Odón**, **Tóth Lajos**, dr. **Vargha Emil**, dr. **Zalai János**.

A soknevű kalandornő a rendőrségen

A szelámságairól országosan hírhedt **Spiegel Róza** kihallgatását ma délelőtt befejezte a debreceni rendőrség. A vakmerő kalandornő, aki eddig konokul tagadott, ma délelőtt megtört és beismerő vallomást tett. Beismerte, hogy csakugyan **Spiegel Róza** néven hívták, a többi neve csak álnev és azokat annak a katonatisztnak a biztatására használta, akivel nyolc évig együtt élt. Arra a kérdésre, hogy miért viselt idegen neveket, azt felelte, hogy a katonatiszt barátjának nem tetszett az egyszerű **Spiegel Róza** név és ezért hangzatosabb neveket volt kénytelen szerepeltetni. Miután eddig jutott vallomásában, váratlanul mi kérdőjel elé állította a rendőrséget. Kijelentette, hogy *abban sem biztos, vajon valóban Spiegel Róza* néven hívták-e, mert szüleit sohasem ismerte, csak azt tudja, hogy mint kis gyermek egy **Spiegel** nevű kereskedőhöz került, de ez nem volt az apja, csak felnevelte és tartásdíjat kapott érte.

A felfelentések tulnyomó részét visszavonták a károsultak s így a szelámságok következményeitől nagyjából szabadul a vakmerő kalandornő, csupán azokért a bűncselekményekért vonják felelősségre, amelyek hivatalból üldözöndők, mint például a színi népszerűsítés, mint például az ellopása és egyéb kisebb jelentőségű ügyek. **Spiegel Róza** tehát egyelőre a rendőrség foglya marad.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban az idő szárazabb jellegűt öltött, északnyugatról élénk szeleket jelentenek, a hőmérséklet kissé alább szállt. Prognózis: Száraz idő, a szelek enyhüléssel és éjjeli fagygal.

ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK FRANK EDÉNÉL
Teafajok utálérhetetlen minőségben Félégyháznál.

A kormány nem kívánja a numerus clausus eltörlését

Budapest, február 3. A nemzetgyűlés mai ülését alig néhány képviselő jelenlétében nyitotta meg **Seitovszky Béla** elnök és fel akarta hívni a költségvetés vitájában feliratkozott soron lévő szónokot, amikor **Petrovics Gyula** közbeszólt:

— *Nem vagyunk tanácskozásképesek! Az elnök azonban ügyet sem vetett a közbeszólásra és a Ház folytatta a költségvetés vitáját.*

Marschall Ferenc (egységspárti) a békeszerződés revíziójának szükségességét hangoztatta, majd rátérve a költségvetésre, helytelenítette a súlyos fogyasztási adókat, a cukor után, valamint a sör, a kávé és a ház után járó nagy kincstári haszonrészesedést. A forgalmi adónál a jutalékrendszer eltörlését kívánja. Hálás a pénzügyminiszternek, aki megígerte az adórendszer végleges egyszerűsítését. — Kérde a pénzügyminisztert, mikor hárítja el azokat az akadályokat, amelyek a külföldi tőke bevonulása elé hárulnak. A költségvetés „tartozik-követel” rovatának bírálatánál meg kell állapítani, hogy a szanálás nálunk sem, Ausztriában sem hozta meg a kívánt eredményt. Véget kell vetni az akták többletermelésének. A kishasznóbételek kérdését a földművelésügyi miniszter különös figyelmébe ajánlja. A költségvetést elfogadja.

Vita az elnökkel

Szabó József: A házszabályok 180. §-ára hivatkozva kér szót.

Seitovszky elnök: A képviselő urnak nincsen joga szólani.

Szabó József: En az új házszabályokat értem.

Seitovszky elnök (ingerülten): A képviselő ur ne feleseljen velem! Mójában van ellenőrizni, hogy az elnök helyesen citálja-e a házszabályokat. Ha ezt megteszi, akkor megmutatjuk gyövidni arról, hogy az elnöknek igazja van.

Eckhardt Tibor a következő szónok. **Dicséri a Friedrich-kormányt és azt mondja**, hogy

az ellenforradalmi Magyarországra csodálatlalt tekint fel mindenki

Ha Magyarország négy-öt évig ezt az utat járta volna, akkor most nemzetközi viszonylatban is volnának barátaink, nem kellene a kormányknak minden állammal szemben meghunyászkodnia. **Musztafa Kemal** és **Mussolini** Budapesten kerestek tanácsadókat. Nem lett volna szabad aláírni a trianoni szerződést. Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a katonai ellenőrzés kiadásainak lefedését szüntesse be és idegen közegekkel szemben minden felvilágosítást tagadjon meg a kormány. Másik javaslatában azt indítványozza, hogy a nemzetgyűlés az elszakított területek ő kisebbségek érdekében ünnepléses tiltakozást jelentsen be a népszövetségnek és utasítsa a kormányt, hogy újabb eredménytelenség esetén jelentsen be a népszövetséghez való kilépésimkér.

Páris és London helyett közvetlenül a szomszéd államokkal kellett volna tárgyalnunk

Az orosz-magyar szerződésről azt mondja, hogy **Bethlen** szállásnélnőnek állott be az orosz szovjetkövetség számára. **Benes** hajtotta bele az orosz-magyar szerződés akcióitába. — Határozati javaslatot terjeszt be: *utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt arra, hogy a Szovjet-Oroszországgal kötött szerződést a legsürgősebben hatálytalantassa.*

Kiss Menyhért (a jobboldal felől): *Mag fogadj maguk azt szavazni! Hódolni fognak még maguk **Kun Bélának!***

Zsirkay János: *Hoyos gróf maud elmev **Kun Béla** követ urhoz vácórára!*

Hoyos Miksa gróf: *En azután nem!* (Derültsg.)

Eckhardt Tibor: Szóváteszi a katonai perrendtartás megváltoztatását, a mely kémkedés esetére a halálbüntetést öltözi. Lehetetlen helyzet termett ezáltal, mert

Magyarországon több mint száz ember van letartóztatva kémkedés vádjá alatt

Konkrét tudása van arról, hogy a halálbüntetés eltörlését a kémkedés esetére **Bethlen István** gróf miniszterelnök Genfben beígérte. Nem hiszi, hogy a módosítást magyar képviselő megszavazná.

A kormány nem kívánja a numerus clausus eltörlését.

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter reflektálva **Eckhardt** kijelentésére, mint a kormány jelenlévő tagja kötelességének tartja beszögezni, hogy semmiféle kapcsolat nincs a miniszterelnök külföldi utja és azoknak a képviselőknek beszéde között, akik a numerus clausus mellett foglaltak állást. Az illető képviselők kijelentették, hogy saját felelősségükre nyilatkoztak. A kormány és a képviselők között semmiféle eszmecsere nem folyt e tekintetben.

Neuberger Ferenc (egységspárti) a javaslat mellett szólal fel.

Zsirkay János (fajvédő) a szociáldemokraták ellen irányuló határozati javaslatokat terjeszt be. A költségvetést nem fogadja el.

Ülés vége 6 órakor.

Megszüntették a vatikáni francia követséget

Páris, február 3. A kamarában **Herriot** miniszterelnök kifejtette, hogy Franciaország belső és külső politikája kívül áll a hitvalláson. Franciaországban sokan vannak a felekezetek körében, akik nézetét helyeselték. A pénzügyi bizottsággal egyetértésben javasolta, hogy szavazzanak meg 58.000 frankot egy vatikáni misszió vezetői állás-számára, amely továbbinné az elszakított területek ügyek képviselőségét, mellé egy levéltári tisztviselőt és követségi titkárt osztának be. A kamara a külső költségvetés kilencedik cikkének a pénzügyi bizottsághoz való visszautalásáról

szóló javaslatot 314 szavazattal 250 ellenében elvetette. *Ezzel a kamara hozzájárult a vatikáni francia követség megszüntetéséhez.*

A vatikáni követség megszüntetése mellett 25 kommunista, 103 szocialista, 31 szocialista köztársasági, 134 radikális, 16 baloldali radikális és 4 pártokivüli, összesen tehát 314 képviselő szavazott. **Briand**-csoport tagjai közül 11 képviselő — köztük maga **Briand** is — nem szavazott a kormányral. A **Loucheur**-csoport tagjai közül csupán 16 képviselő szavazott a kormányra. Ehez a csoporthoz 41 képviselő tartozik.

Babocsay Zsigmond földbirtokos fehér asztalnál föbelötte magát

Szombat este egy kis budapesti belvárosi vendéglőben, vidám asztaltársaságban agyonlőtte magát **Babocsay Zsigmond** volt dunántúli nagybirtokos, most egy *biztosítótársaság igazgárbeosztó*. **Babocsay Zsigmond** neve akkor lett ismert, amikor a háború elején *pisztolyárbaiban agyonlőtte sógort, Hajdu Imre revülőhadnagyot*. Egyszerű családi ügy miatt szököztek össze a sógorok, de nem tudni miért, *háromszori golyóváltásra állottak ki egymással szemben*. Az első lövés joga **Hajdu** illette. Pontosan célozott és sógorára lőtt. **Babocsay** nem élt először a lövés jogával, mikor azonban **Hajdu** második lövéséből látta, hogy *sógora határozatlan ellentör.* ő is komolyan vette a párbajt.

célozott, lőtt és a következő pillanathban Hajdu holtan terült el a földön.

Babocsay ettől fogva buskomorságba esett és *horban keresett vigaszt*. — **Kaposvár** körül levő nagy birtokát elvesztette és végül az **Első Magyar Biztosítónál lett igazgárbeosztó**.

A hatámas termetű és óriási erejű férfi közkedvelt tagja volt egy földbirtokosokból, katonatisztékből, rendőrtisztékből álló asztaltársaságnak. — Félév óta mindig iőkedvű volt ebben a társaságban, de minden este elmondta:

Ulaint elitelték Bálóné emlékkönyve miatt

Budapesti tudósítónk jelenté:

A Tiszagyikkossági perben nagy szerepet játszott a **Bálóné**-féle emlékkönyv. **Ulain Ferenc** dr., a Tiszacsanak jogi képviselője azt akarta bizonyítani, hogy **Friedrich**, **Kéri** és **Hüttner** együtt írták be a nevéket az emlékkönyvbe. **Pinterics Károly** törvényszéki írásszakértő azonban amellet kardoskodott — hogy a három aláírást **Paks** János detektív-felügyelő hamisította bele az emlékkönyvbe. **Paks** **Ulain** védte meg és azt állította **Pinterics**-ről, hogy több ízben már létes értékű dicsőséggel szerepelt szakvéleményét **Friedrich** védőjének tudásával készítette el, ezért hatalmat kapott, tehát ártatlan embert juttatott börtönbe.

Az ügyesség **Pinterics Károly** törvényszéki írásszakértő panaszára rávalmazás miatt perbe fogta **Ulain Ferencet**, akinek ügyét ma tárgyalta **Schandi Ernő** törvényszéki bíró tárgyalja.

Ulain kijelentette, hogy igazat állított, mert az az írásminta, amelyről **Pinterics** azt állította, hogy **Paks** a hamisító, egy **Reményi** **Edéné** nevű asszony írása volt. A bíróság büntősenek mondta ki **Ulain Ferencet** rávalmazás vétségében és ezért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását három évre felfüggesztette.

— **A román-magyar határszéllökösök közlekedése**. Bukarestből jelentik: A hivatalos lapban megjelent az 1924. június 20-án kötött és december 3-án ratifikált magyar-román egyezmény. Az egyezmény a határszéllökési engedélyvek és a határszéllökösökre a határon való közlekedésének kérdését szabályozza különös tekintettel arra, akiknek a határ átlépésére állásuk vagy foglalkozásuk miatt szükségük van, ezek közé tartoznak a földművesek, földbirtokosok és földbérletiek. A hivatalos lapban megjelent rendelkezés a határszéllökösökben mag mag kihatárova.

Oroszlán legolósobb

Királyi és zálog

Fesedi is tatta előadás multjának mellett. *Ez társán lévő kiatakuláslar tanulságos város magy lvet csak 1 200 éves iur tak meg és megírt.* Foglalkoz gyan szerez amely oivan felülmulia n Debrecen b rom csoport tokokat szer mányokból; Balmazt, a M kerti és uio adományok lét teszi ki. Vannak a tokai is, kö néldál Szal Nagy bírtó zalogbirtok szorult urak ezek zálog t kait, így z tot. Hegvest, földbirtok, m ia férfiagon nába ment a nehézüntáná megszerezni **Ferencz József** — vá szártól — vá A tanulság mindvégig ér

3000 főnyi közönség a farsangi görbe éjszakán

Páratlan siker lényében zajlott le vasárnap az Arany Bika dísztermében a debreceni utágyirók fényes farsangi mulatsága, a Görbe Éjszaka. Esti 9 óra 3000 főnyi tömeg lepte el a dísztermet, köztük ötletes, szép maszkok keltettek derűs hangulatot.

A budapesti Ujváry-kabare nagy-szerű előadása vezette be az estét, a kitűnő Ujváry Károly, a kedvelt komikus, Virágh Jenő, Hegyi Anna, a nagyszerű operaénekesnő és Sándor Steil, a ragyogó dízők adtak pompás műsort, tréfas számokat, opera-árlát. A közönség lelkes, viharzó tapsokkal fogadott minden számot.

Az előadás után a lemezesek felvonulása következett. 100-120 ügyes lemezekbe öltözött maszka vonult fel a közönség tapsai között.

Éjfélután szépségverseny, tárcverseny és lemezesverseny volt. A szépségversenyt Morzánics Kató nyerte meg 850 szavazattal, ami megszerezte számára a farsangi királynő koronáját, mulatságos szertartások között koronázták meg a közönség hangos örömjongása közben. Kürschner Klári 833 szavazattal a második díjat vitte el, egy kanári-madarat kalitkában, H. Nagy Erzsébet 200, Ury Margit 144 és Gáócsvy Karola 80 szavazatot, egy-egy díjat kapott. A női lemezesversenyben Balogh Lajosné első, Róth Teréz második és Mohácsy Eszti harmadik díjat nyert, a férfi lemezesversenyben Lókody József vitte el az első, Bence Mihály a második és Iványi István a harmadik díjat.

Éjfél után szenzációs érdeklődés mellett amerikai árverésen elkel Szilágyi Marcsának, a Csokonai-színház kitűnő szobretőfének egy tánc, amelyért 650,000 koronát adott a legtöbbet ígérő.

Közben és a versenyek eredményeinek kihirdetése után magyogó hangulatban, vidám jelenetek egész sorával tarkítva folyt a tánc, röpielt a szertartás és felhőkben szállt a konfetti, meg a léggömb egészen reggel 6 óráig, amikor a záróra szétoszlatta a dísztermet még mindig zsúfolásig betöltő embertömeget. A lökvedv olyan nagy volt, hogy reggelig nem távozott senki a szezon legvirágosabb és legsikerültebb báljáról.

Királyi adományyal, pénzért és zálog utján szerezte Debrecen birtokait

Ecsedi István tanár vasárnap folytatta előadását a Gazdakörben Debrecen múltjáról, igen nagy érdeklődés mellett. Ez alkalommal a Debrecen határain lévő birtokviszonyokról s azok kialakulásáról tartott tartalmas, igen tanulságos előadást. Adatait Debrecen város magánleltárából vette, amelyet csak 1905-ben, Debrecen város 200 éves jubileuma alkalmából nyitottak meg és tettek hozzáférhetővé.

Foglalkozott azzal a kérdéssel, hogyan szerezte meg Debrecen birtokait, amely olyan nagy, hogy felülmúlta és felülmúlta ma is minden más városét. Debrecen birtokszerezési módjait három csoportba lehet osztani. Nagy birtokokat szerzett egyrészt királyi adományokból; így kapta meg Mátát, Balmazt, a Nagyerdőt, Apafáját, a mai kertit és uiosztású földeket. A királyi adományok Debrecen birtokainak a felét teszi ki.

Vannak a városnak pénzén vett birtokai is, körülbelül 6200 hold, ilyen például Szalók-Sámson is.

Nagy birtokokat szerzett a város a zálogbirtok utján is. A város a megszorult uraknak kölcsönt adott és ezek zálog fejében felajánlották birtokaikat. Így zálogba vette Zámot, Ohatot, Hegyest, Paczót, Fancsikát. Több földbirtok, mivel a zálogba adó család férfiágon kihalt, a kinstár tulajdonába ment át, ezeket a város csak nehéz utánjárással, sok pénzzel tudta megszerezni és több birtokot csak Ferencz Józseftől — akkor még császártól — váltottak meg örökáron.

A tanulságos előadást a közönség mindvégig érdeklődéssel hallgatta.

Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.

Castiglioni ellen megszüntették az eljárást

Bécs, február 3. A Castiglioni Camillo ellen négy hónappal ezelőtt megindított eljárást megszüntették. Az erről szóló hivatalos kommunikéban kijelentették hogy Castiglioni a Depositenbankot életképes állapotban adta át utódjának.

A spirítusz-áflerra vonatkozólag megállapította az ügyész,

hogy hatósági beavatkozásnak nem volt helye; magánosok feljelentésére indult meg a vizsgál-lat.

Castiglioni az elmúlt hetekben minden fizetési kötelezettségének eleget tett, sőt még a kamatokat is visszafizette. Castiglioni továbbra is Bécsben marad.

Kettős szerelmi tragédia egy debreceni éjjeli mulatóhelyen

Ma délelben borzalmas szerelmi dráma játszódott le a Beresényi-utca 61. szám alatt lévő éjszakai mulatóban, ahol

Ónody István 22 éves miskolci postaaltszít agyonlőtte Szilágyi Róza 28 éves rendőri felügyelet alatt álló nőt, azután agyonlőtte magát.

Szilágyi Róza január 31-én, szombaton érkezett meg Miskolcra és a Varga-utcaán egy cigányasszonynál szállt meg. Még szombaton este le-szerződött a Beresényi-utcai éjszakai mulatóba, a szállásadónője ajánlatára. A leánynak ma délelben meg kellett volna jelenni a rendőrségen, ahol társnői egy ideig izgatottan várták, majd a jelentkezési idő leteltével lementek a Beresényi-utcai mulatóba, hogy meg-kérdezzék tőle, miért nem jelent meg. A mulató egyik alkalmazottja, Magyar Eszter akart bemenni Szilágyi Róza szobájába, de meglepetve vette észre, hogy a szoba ajtaja be van zárva és a külső belülről van ráfor-dítva. Azt gondolta, hogy társnője al-szik s hevesen dörömbölni kezdett az ajtón, amikor azonban a dörömbölés-re sem kapott választ, győnt fogott és rendőrről szólalt. A Mezeor-mozgó előtt találkozott Lévay János rendőr-ormesterrel, akit behívott a mulatóba és lefotóztatta a lezárt szobát. A mulató alkalmazottjai kíváncsian beto-dáltak a szobába, ahol rettenetes lát-vány tárult a szemük elé:

A fal mellett pamlogon hiányos ruhában, hatalmas vértócsában egymás mellett hevert Szilágyi Róza és egy férfi.

A pamlog lábánál egy 7 milliméte-res hullóvető revolver hevert a szőnye-gen. A pamlog és a padló csupa vér volt; a férfi agyveleje kileccsant és az agyvelődarabok a falra csapódtak.

A véres esetről azonnal jelentést tettek a rendőrség központi ügyeketén, ahonnan Szabó Gyula dr. rendőrkapitány és Berényi István dr. tisztiorvos szálltak ki a helyszínére. A vizsgálat során megállapították, hogy a nő és a férfi meghaltak. Szilágyi Róza halálát két revolverlövés okozta; az egyik a bal halántékán hatolt be és az agy-velőt szétzúzva a koponyatetőcsontba fúródva mezakadt, a másik golyó a bal hóna alatt az ötödik és hatodik borda között hatolt be és a gerinc-oszlopban akadt meg. A férfinak a jobb halántékán ment be egy golyó és a koponyát szétroncsolva a falba fúródott; a golyó a jobb szemet telie-sen kifordította üregéből, úgy hogy a szemgolyó az orr mellett csüngött.

A kicsi, szegényesen butorozott szo-ba rozoga asztalkáján ceruzával írt levelet találtak, amelyből megállapítot-ták, hogy

a férfilt Ónody Istvánnak hívják

A levél szövege a következő:

A tekintetes magyar királyi államrendőrségnek!

Tisztelettel bejelentjük, vagyis hátrahagyjuk, hogy közös bejegye-zésünk folytán vállunk meg az élet-től. Közös elhatározásból. (Ez két-

szer alá van húzva.) Lehetőleg egy sirba temessenek bennünket.

Szilágyi Róza, Ónody István.

A rendőrségnek szóló levél mellett tintával írt, leragasztott levelet talál-tak. Ónody István édes anyjának, Ónody Károlynénak, Miskolc, Arpad-utca 17. szám alatt lévő lakására cí-mezve.

A szekrényből, ahol Szilágyi Róza a ruháit tartotta, előkerült egy télkö-togram súlyú csomag, melyben

szerelmes levelek

voltak. Ezek a levelek, amelyeket Ónody István írt Szilágyi Rózának, a legújongóbb szerelmiről tesznek bi-zonyosságot és telve vannak lángoló sze-relmi ömlengésekkel. A legutolsó leve-lekben Ónody arról panaszkodik, hogy nem bírja tovább éviselni, hogy Szil-ágyi Róza mindenkié legyen és kéri, hogy hagyjon fel eddigi életével és é-ljen tisztességesen. A levelek valóság-gal erkölcsi prédikációk; Ónody figyel-meztetni bennük Szilágyi Rózát a zül-lött élet következményeire.

Szilágyi Róza fekete vászon kézi-táskájában 400 koronát találtak és egy táviratot, amelyet Ónody István Mis-kolcon adott fel február 1-én. A távirat a következőképp hangzik:

Szilágyi Róza urleányának.

Urban vagyok Debrecen felé. Este 10 óraker érkezem. Csókol szerető Pistától.

A kézitáskájában volt egy ajántott le-veletről szóló feladó-vevény is, amelyet Szilágyi Róza küldött Debrecenből Miskolcra Ónody címére.

A vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy Szilágyi Róza régóta ké-szült az öngyilkosságra és már azzal az elhatározással jött Miskolcra De-brecenbe, hogy itt öngyilkos lesz. Társ-nőinek is feltűnt, hogy nem tart velük, félrevonul és állandóan egy fényképet nézeget. A fényképet most megtalálták a párnája alatt és felismerték benne Ónody Istvánt. Amikor a szerencsétlen nő Debrecenbe jött, alig volt pénze; a társnői kölcsönt akartak neki adni, de Szilágyi Róza elutasította azzal, hogy neki már nincs szüksége kölcsönre, mert úgy sem tudná visszafizetni.

A debreceni rendőrség telefon utján értesítette a véres szerelmi drámáról a miskolci rendőrséget és kérte, hogy tudassa a szerencsétlen postaaltszít hozzátartozóival az öngyilkosságot, hogy a temetésről intézkedhessenek.

Holttest a mestergereándán

Egy bőszőrményi gazdálkodó rejtélyes halála.

A hajduböszörményi határban fekvő rókaháti tanyáján Takács Ferenc 82 éves gazdálkodót ma reggel szobája mestergereándáján felakasztva találták. A tanya cselédségének feltűnt, hogy az öreg gazda, aki a kora reggeli órákban szokott kelni, még hét óraker sem jött ki a szobájából; rosszat se-itettek s be akartak menni hozzá, de a szoba ajtaját bereteszelve találták.

Erre betörték az ajtót és amikor a szobába léptek, megdöbbenve látták, hogy az öreg gazda a mestergere-ándára felakasztva egy törülközőre kötve csüng. A szoba ablaka ki volt nyitva és az ablakdeszkán egy sáros eszma-nak a nyomát találták. Azonnal érte-sítették a csendőrséget és a debreceni kir. ügyészséget. A csendőrség rögtön megindította a nyomozást a rejtélyes eset felderítése végett, mert nagyon valószínű, hogy az agg gazdálkodó bilncselekmény áldozata lett.

Preineszberger Jenő dr. kir. itélő-táblaí bíró, vizsgálóbíró, holnap dél-előtt tartja meg a helyszíni szemléit és felboncoltatja Takács Ferenc holttes-tét, mert alapos a gyanu, hogy a jó-módu gazdálkodót előbb megölték és azután, hogy a gyanut elterelék, fel-akasztották a holttestet.

Tizenegy fejszecsapással megölték egy embert

Halálos kimeneteli verekezés tör-tént vasárnap Hajdubogoson. Bartha János gazdálkodó valami csekélység miatt összeveszett szomszédijával, Oláh Istvánnal, aki átment az udvarára. A veszekedés közben Oláh István felka-pott egy karót és nekifáradt Barthá-nak, aki segítségül hívta a fiát. Ifi. Bartha János és Bartha József apjuk kiáltására kirohantak a lakásból, fejszét ragadtak és összeverték apjuk támadóját. A fejszecsapások olyan su-lyos sérüléseket okoztak Oláh Istvá-non, hogy a szerencsétlen ember egy órai haláltusa után behalt sebébe.

A csendőrök a két Bartha fiút ör-i-zetbe vették és jelentést tettek az esetről a debreceni kir. ügyészségnek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró a vizs-gálat bevezetése végett kiutazott Haj-dubogosra és elrendelte Oláh István holttestének felboncolását, amelynek során az orvosok megalapították, hogy Oláh István tizenegy fejszecsapá-si kapott a felére, amelyek mind hal-talosak voltak; az ütések valósággal szétzúrták az egész koponyát.

A gyilkos legényeket ma délelőtt behozták a csendőrök a debreceni kir. ügyészségre. A vizsgálóbíró még a délelőtti folyamán kihallgatta a két Bartha-fiút, akik azzal védekeztek, hogy csak az édesapjuk szexévkialtá-sára avatkoztak be a verekedésbe, apjukat akarták megmenteni és nem akarták megölni Oláh Istvánt. A ki-hallgatás után a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a két legényt.

HIREK

A miniszterelnök sajtópötri indí-tott Ulain ellen. Bethlen István gróf miniszterelnök annak idején úgy nyi-latkozott, hogy a bajor bucsakísérlet ügyében Ulain Ferencet csak azért nem lehetett elítélni, mert a kormány-zó személyére vajó tekintettel a bi-zonyítékokat nem bocsátották a bírós-ág rendelkezésére, Ulain erre a nyi-latkozatra elmenyilatkozattal felelt, amelyben kijelentette, hogy a minisz-terelnök „vakmerően hazudott”. Az egyik kurzusán vasárnap számában megróttia most a miniszterelnököt, hogy Ulain kijelentéséért sem bírót, sem lovgás uton nem levekszik elé-gételet venni. Híetékes heiven ezzel szemben kijelentették, hogy a minisz-terelnök az igazságügyminiszterrel való megbeszélés alapján már napok-pokkal ezelőt itézkedett a sajtópötr megindításáról. A sértett miniszterel-nököt a binnvádi eljárás során a kir. ügyészség képviseli. A bizonyítás el-rendelése elől a bíróság semmi esetr-sem fog elzárkózni azon a címen, hogy a kormányzó személye nem vonható a bíróság előtt lefolyó vitákba, mert amennyiben erre sor kerül, az ügyés-zség zárt tárgyalás elrendelését fogja kérni.

— Eljegyzés. Klein F. Magda (Deb-recen) és Dolfi Imre (Nyíregyháza) jegyesek. (Minden külön értesítés he-lveti).

— Doktoravatás. Simon György bankbizományost néhai Simon Imre debreceni nagyviharos fiát, a szegedi Ferenc József Tudományegyetemen a jogtudományok ndorává tavatták.

Francla nyakkendők Frank Edónél

A zsidó reál gimnázium bálja. A zsidó reál gimnázium javára rendezendő bál e hó 4-én, szerdán este 10 órakor kezdődik az Arany Bika díszteremben. A vizalmi bizottság mindent előkészített, hogy az estély a februári bálók egyik legsikerültebbje legyen. A rendezőség kéri a t. vendégeket, hogy pontosan 10 órakor megjelenni sziveskedjenek. Jegyek kaphatók a Hegedüs és Sándor rt. üzletében és este a pénztárnál. Helvénak: Belépőjegyek 50,000 K. 4 személyes páholy 250,000 K. 6 személyes páholy 350,000 K. vizalmi adóval együtt.

Házasság. Engel Rózi és Jurovits Ignác február 1-én Nagyváradon házasságot kötöttek.

Református sajtónap Monostorpályiban. A monostorpályi ref. egyházközség vasárnap sikertűlt sajtónapot rendezett a Lelkészegyesület és a Vasárnap javára. A sajtónapon dr. Lencz Géza egyetemi tanár tartott megragadó beszédet, az ünnepély rendezésében pedig különösen dr. Szász Imre lelkes és felelős szervezőkódott. Az isentiszteleten és az ünnepélyen szép összeg gyűlt össze a két lap számára.

Apollo. Autón szerzett menyasszony. Válopörös gyermek. Vigszínház. Heléna elrablása. Trója pusztulása.

Székelv Albert meghalt. Székelv Albert aradi bankigazgató Aradon 55 éves korában január 29-én hirtelen meghalt. Székelv Albert 1918-ig Debreczenben volt bankigazgató, legutóbb a Gazdasági Takarékpénztárnak volt vezérigazgatója. Székelv Albert rokonszenves tagja volt Debreczen társadalmának, amelyben őszinte részvételt keltett halálhíre.

Százmillióst lopás. Néhány héttel ezelőtt történt, hogy Eszényi János debreczeni földbirtokosnak a Szepesen lévő kastélyába betörték és elloptak 100 millió korona értékű ruhaneműt. A csendőrök a napokban elfogták a betörőket. Siposs Imre és Tóth Imre napszámosok személynében, az elloptott ruhaneműket pedig csaknem hiány nélkül megtalálták a Hadházi ut mentén egy szalmaboglyában, ahova a betörők elrejtették. A csendőrök ma reggel behozták Debreczenbe a betörőket, akiket a vizsgálóbíró, miután beismerté vádlomást tettek, előzetes letartóztatásba helyezték.

Sikkasztó cukrászsegédek. Veszési Kálmán és Kovács Müller Károly cukrászsegédek a télen több millió korona értékű nyers cukrot vittek át Kristó Károly debreczeni cukrásztól azzal, hogy feloldozzák részére cukorkáknak, a nyers cukrot azonban jó áron eladták és mikor Kristó a cukorkákat követelte tőlük, megszöktek Debreczenből. Kristó feljelentésére a hadudbőszörményi rendőrség elfogta a két cukrászsegédet és ma dében átadta őket a debreczeni kir. ügyésznek.

Apollo. Autón szerzett menyasszony. Válopörös gyermek. Vigszínház. Heléna elrablása. Trója pusztulása.

Véletlenül marólugot ivott. Kiss Erzsébet Rákóczi-utca 8. szám alatt lakó szobaleány tegnap este vizet akart inni, a sötét konvályban azonban a vizes csuprot összetévesztette a marólugos csuporral s ennek tartalmát itta ki. A súlyos belső sérülést szenvedett leányt a mentők a klinikai telepre szállították.

Oklrathamisító cipész. Szántó Imre földesi cipész a múlt hónapban 10 millió korona értékű bőrt vásárolt Bőczán Pál püspökládányi bőrkereskedőtől. A bőr árát nem fizette ki, hanem egy adóseveletet hagyott hátra, amelyre Oláh Imre földesi gazdálkodó nevét hamisította. A napokban rájöttek a csalásra és a kereskedő feljelentette Szántó Imrét, akit a csendőrök ma behozták a debreczeni kir. ügyészre. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd ma délelőtt kihallgatta Szántó Imrét és előzetes letartóztatásba helyezte.

Nézzé meg Jancsó butoráruházát Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencereit, bőr és salongarnitúráit.

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

Mennyi vámost kell fizetni az új vámtarifa alapján? Hogyan kell vámolni? Ezek a kérdések azok melyek a magyar közgazdasági társadalom várakozó izgalommal néz, de érthető ez az izgalom, mert az új vámtörvény és vámtarifa és mindezek végrehajtási utasítása és kiegészítő rendelete csak utabb labirintust jelent, melynek utvezetőjében naponta kell tévelyegnie. Mindezek áttekintést és a laikus közönség részére magyarázatot igényelnek, mely könyv alakban most jelent meg **Az új autóm vámtarifa című, vegrehajtási utasítással és teljes betűrendes árnyalattal dr. Sautó Károly m. kir. pénzügyminiszteri titkár összeállításában és részletes magyarázatával.** E mű gyakorlati szempontból készült, áttekinthető módon, mely nem tartalmaz elvont jogi tételeket, hanem a vámelméletet magát, mint a kereskedő szempontjából ismert, akit az érdek, hogy mely tarifaszám alá kell írni a szorozni, mennyi vámost kell fizetnie és hogyan kell vámolni. A vasikos 412 oldalas kötet ára 360,000 K. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. **Telefon 54.**

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben lezsolcsóbb.

TUKORGYARTÁS, évegcsiszolás, régi tükrök újja őntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Debreczenszky kárpitos Hajkóz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Cserépkályhák raktáron. Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

== SZÍNHÁZ ==

== SZÍNHÁZ ==

SZERDA: *Marica grófnő*, B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: *Marica grófnő*, C) bérlet.

PÉNTEK: *Marica grófnő*, D) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Már csak három estén szerepelhet Viola Margit, a színház tüneményes sikert aratott vendégművésznője a „Marica grófnő” szenzációs világsztáger operett címszerepében, mivel régiben vállalt kötelezettségei Budapestre szólítják.

A toladóástól és annak kellemetlenségétől kíméli meg magát, ha a minden eddigi sikert felülmúló „Marica grófnő” hátralévő előadásaira, Viola Margit vendégszerelésével a címszerepben jegyét előre megváltja.

Kériük a Csokonai-színház tisztelt bérletit bérleteik melletti rendezésére, Ptasinszky Papi, a m. kir. Operaház világhírű primaballerinája és ifj. Brada Ede, a m. kir. Operaház szótáncosa február 7. és 8-án vendégszerepelnek egész estét betöltő szenzációs műsorral a Csokonai-színházban.

Ptasinszky Papi és ifj. Brada Ede február 7. és 8-iki vendégszerelésére a Csokonai-színházban jegyek már válthatók.

Mozgósínházak:

Apollo. Figyelmeztetés! A 3 órás előadások 6 és 9-től, 2 amerikai sláger. I. Autón szerzett menyasszony. II. Válopörös gyermek Bagy Pegyivel.

Vigszínház. Figyelmeztetés! 3 órás előadások 6 és 9-től, Heléna elrablása. — Trója pusztulása, világtátraktó, 2 rész egyszerre Gyönyörű díszletek, korhű műtől a híres Trójai falóval.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.853-50 papirkorona]

Gyengülő irányzat az értéktőzsdén

Budapest, február 3.

A mai tőzsdén lanyha irányzat érvényesült, ami mezejelt a Bécsből jelentett tendenciának. A lanyhaság nem volt nagyarányú és nem is egységes, mert egyes értékek, lekötve a tőzsdéi spekuláció egész érdeklődését, hátrorozottan szállárak voltak és különösen a bányapiacban a szemértékek csaknem mind nyereséggel cseréltek gazdát. Ezzel szemben feltűnt a vaspiac lanyhasága, ahol különösen feltűnt a Kistarscai nagy árhanyatlása, amely a nagyon kedvező mérleg és jelentős osztalék dacára is tízezer koronát meghaladó veszteséggel zárult.

Az utőtőzsdén

az irányzat tartott volt és a favorizált értékektől eltekintve, teljes üzlettelenség érvényesült. Tájékoztató árfolyamok:

Magyar Hitel 439—440, Magyar-Német Bank 23, Osztrák Hitel 170, Kereskedelmi Bank 1075, Alt. Takarékszövetkezet 124, Pesti Hazai 2960—2970, Első Budapesti Gőz 141, Hungária 139, Szászvári 270, Salgó 549, Urkányi 960, Atheneum 81—82, Pallas 82, Ganz-Dan 2810, Ganz Vill. 1290, Kistarscai 49, Rima 159—158, Slavonia 1900, Nova 202, Trósti 143—144, Magyar Cukor 2275, Georgia 342—343, Keszvényes 356, Gombberger 1226, Karton 83, Pamut 205, Chonoi 775, Danica 93, Spodium 116, Hungária Műtrágya 117, Kelti-Murányi 38, Német Mezőg. 190, Ostermeiő 205, Alt. Köszén 3100.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29022—29184, Hollandi forint 28722—28984, London 1107—1173, Dinar 1147—1157, Bukarest, lei 374—376, Brüsszel 3727—3745, Béga frank 3697—3725, Kopenhága 12808—12942, Dán korona 12668—12802, Oslo 11018—11082, Norvég korona 10818—10982, London 345000—347000, Angol font 344000—347000, Milano 2997—3013, Lira 2977—3007, New York 72038—72438, Dollár 71588—72188, Páris, francia frank 3900—3920, Prága 2129—2141, Cseh korona 2109—2129, Szófia 518—520, Léva 513—519, Stockholm 19415—19519, Svéd korona 19165—19319, Zürich 13901—13978, Svájci frank 13804—13948, Bécs, osztrák kor. 1015—102, Berlin 17159—17251, Márka 16957—17111, Varsó 13848—13922, Zloty 13748—13892.

Nemestémárak

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétkoronás 12.300—12.700, forintos 16.500—17.000, ötkoronás 31.500—32.500, szinezüst 1500—1550, szinarány 49—49,000, arany huszkoronás 315—316000, platina 210—220,000 korona.

Zürichi zárlat

Budapest 0.0072, Páris 28.03, London 24.82, New York 518 és egyenleved, Brüsszel 26.80, Milano 21.53, Amsterdam 208 és háromnegyed, Berlin 123 és fél, Bécs 73, Szófia 375 és fél, Prága 15.30, Varsó 100, Belgrad 8.38 és fél, Bukarest 2.58 és háromnegyed.

A buza 15.000, a rozs 10.000 koronával olcsóbb

A terménytőzsdén az amerikai buza áralakulásának megfelelően az irányzat lényegesen gyengült és a hivatalos ármegállapítás szerint a buza 15, a rozs 10 ezer koronával olcsóbbodott. A newyorki tőzsdén a buza ára közel 8 centtel, Chicagóban nem egész 4 centtel esett és a rozs árfolyamvesztése is 3 háromnegyed cent volt, egyedül a tengeri tartia pozíciókat, Ná-

lunk a kereslet rendkívüli tartózkodó volt, a kínálat sem volt nagyarányú. Buzából a hivatalos bejelentések szerint 10 és fél vagon kelt el és pedig 9 és fél vagon 77 kg-os buza Hajdúmegyében készpénzfizetés ellen 583,5, egy vagon 76 kg-os buza Marionvásáron 600 ezer korona volt! A roszban ugyanilyen forgalom mellett változatosabb volt az üzlet és több tételben 525—530 ezer korona között kötöttek üzletet pesti paritásban.

Hivatalos árak: Buza búszavideki 76 kg-os 610—612,5, 77 kg-os 615—617,5, 77 kg-os 620—622,5, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 607,5—610, 77 kg-os 612,5, 615, 78 kg-os 617,5—620, rozs 525—530, takarmányvápa 400—420, sörrápa 490—515, köles 295—305, zab 425—435, tengeri 310—315, korpis 252,5—255 ezer korona.

A ferencvárosi vázómárvasárra felhajtottak 677 darab vázómárvát. Melyek közül elkelték ökor legjobb minőségű 14500—17500, kivételesen 18000—19000, középminőségű 9500—14000, gyenge minőségű 6000—9000, Bika 6 minőségű 12500—15500, kivételesen 15000—16500, gyenge 8000—12000, bivaly 7000—17000, tehén legjobb minőségű 13500—16000, kivételesen 16500—17000, gyenge minőségű 6000—13000, kicsontozni való 3500—6000, növendékmarha 55000—58000. Az árak kilogrammonként 500—1000 koronával olcsóbbodtak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2200 darab sertést, melyek közül elkelték elősúlyban kilogrammonként könnyű sertés 19000—21000, közepes minőség 21500—23000, nehéz sertés 21500—23500. Az irányzat esendes.

SPORT

Kellner Károly megnyerte a helyselyi országos vidéki bajnokságát

A Nyíregyházi Torna és Vívó Egyesület 40 éves jubileuma alkalmából Nyíregyháza városi színházában vasárnap megrendezte az országos vidéki birkózó-bajnoki versenyt, amelyre a kerület részéről Steinfeld István kerületi elnök és Paulovich Pál vezették a debreczeni birkózókat. Kerekes László, Kellner Károly, Kiss Mihály, Váci István és Györfy Mihály, a válogató-verseny győztesei utaztak velük a kerület képviselőitében. A birkózók szívvel-lélekkel dolgoztak a nyíregyházi versenyen, sok elismerést szereztek egyesületüknek, de nagy része van a sikerben Steinfeld Istvánnak is, a kerületi elnöknek, a nehéz atlétika nemesszövület debreczeni mecénásának.

A légsúlyba Györfynek rossz napja volt, semmi sem sikerült neki, túl erős ellenfelével szemben nem tudta technikáját érvényrehozni. A helyselyben Kellner életének lezserb mértékűségét vívta Benkővel. Rövid idő alatt szédületes karriert futott be ez a fiatal birkózó. Január első napjaiban nyerte az ifjúsági bajnokságot, most pedig a legjobb vidéki birkózó bajnokságot szerezte meg. Országos hírnévről birkózókat evőzött le. Bók Endre Kaposvár, Bakó József Makó, Bóbis László Kecskemét, Benkő András Nyíregyháza birkózói hajították meg a kiváló képesű DTE birkózó előtt.

A könnyű súlyban Kiss Mihály, a favorit Vörös (Kaposvár), Szaraz (Cegléd) és Fűrge (Makó) legyőzéseivel elsősége biztosított. Mégis Vidovicsal (Pécs) vívott eldöntetlen

Sodorjon JANINA papirt!

mérkőzése után a rossz szabályok folytán harmadiknak jelentették ki, amit a kerületi előadó meg is óvott. A kisközépsúlyban Váci (DTE) várakozáson felül szerepelt. Száraz (Cegléd) országos hírű öreg versenyzővel 20 percig dolgozott s csak pontozással tudott ez a nagyverei és rutinizott birkozó Váci felett győzedelmeskedni.

A nagyközépsúlyban nincs számotvető versenyzőnk.

A nehézsúlyban Kerekes László (DTE) tünt ki nagy technikájával és fürgeségével, egy győzelem és egy eldöntetlen mérkőzés után első lehetett volna, de hazautazása miatt visszalépett kerületbeli társa, Jánovszky Jánosra, ki később Becktől vereséget szenvedve, az első helytől esett.

A verseny részletes eredményei:
Légsúly: I. Fehér (Kaposvár), II. Szalay (Pécs), III. Takács (Makó).
Pehelysúly: I. Kelner (DTE), II. Benkő (NyTVE), III. Bóbis (KTC).
Könnyűsúly: I. Szarvas (Cseplédi MOVE), II. Vidokovics (Pécsi SE), III. Kiss (DMTE).

Kisközépsúly: I. Száraz (Cegléd), II. Dobó (SzAK), III. Cera (Kaposvár).
Nagyközépsúly: I. Zankó (Szeged), II. Kiss (Pécs), III. Novák (Pécs).

Nehézsúly: I. Beck (SzAK), II. Jánovszky (NyTVE), III. Kerekes (DTE).

A DKASE új klubhelyisége. A Kereskedők agilis vezetősége a Royal-kávéház jobb oldali részét hatalmas áldozatok árán ekerítette s ott gyönyörű klubhelyi élet létesített, amelyhez hasonló vidéken nem találunk. A klubhelyiség felavatása vasárnap este 8 órai kezdettel történik, amelyre a DKASE a kerületet, a társterületeket és sportterületek munkásait is meghívta. Az estélyre az egész természet gyönyörű díszítéssel látta el a DKASE rendezősége s a DKASE vezetősége díszelnökével élén természetesen részt az estélyen.

A gáz-, villamosáram, víz- és csatornadijak új egységairai.

Értesítjük a fogyasztó közönséget, hogy a városi tanács 1. évi január hó 1-től kezdve a gáz-, villamos-, víz- és csatornadijakat aranykorona értékben a következőképp állapította meg:

Gáz: bármilyen célra egységesen köbméterenkint 24 aranyfillér.

Villamos áram: Világításra kilowattóránként:

a) kávéházaknak, vendéglőknek, színházaknak, mulatóknak, valamint üzleteknek, gyáraknak és világításra és vetítésre mozgósíthatóknak, állami és katonai intézményeknek 54 aranyfillér;

b) üzletek és lakás, vegyesen, 1 órára kapcsolva 50 aranyfillér;

c) magántestületek által fenntartott iskolák és magánruházak 50 aranyfillér;

d) lakások havi 1—20 kwó. fogyasztás esetén 40 aranyfillér; lakások havi 21 kilowattórán felül 50 aranyfillér.

Villamos áram: motorhajtásra 35 aranyfillér.

Ugy a gáz-, mint a villamos árammértékeket a békebeli bérek negyed részében állapította meg.

A vízdíjak a tanács megállapítása szerint ugyanazok lesznek, mint a békebeli azt a szabályzat előírta.

A vízóráberek a békebelinek negyed részében, a csatornadijak a békebeli díjak felében állapították meg.

A fenti egységárak az állam által megállapított 17.000-szeres szorzószámmal számoltatnak el és papirkoronában fizetendők.

A világítási vállalat igazgatósága.

3-féle HARISNYA!

1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000

1 „ selyem flór a legfinomabb minőség 45000

1 „ selyem 79000

HAVAS harisnyaáruháza

Badogos-u. 1., Tisza-palota.

Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Tömegvétel

folytán

míg a készlet tart, szenczi-olcsón eladásra kerül:

Bőrerős sárga vászon K 12,900

Kelengye sifon, míg a készlet tart „ 16,400

Női ingek „ 39,300

Kreton I. minőség „ 17,900

Delálnék „ 16,850

Női egész kötények, meglapó olcsóság „ 33,800

Leány és flu kötények „ 14,300

Leányka ruhák K 15,750-től

Kertész Jenő

PIAC-UTCA 19.

Báli ruhákat

1.200.000 koronától teljes hozzávalóval vállal

GRÜNFELD

Péterfia 19.

Vízvezeték munkálatokat

készít szakszertűen Gyenes, Arany János-u. 27. Telefon 937.

Béautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi Rt.-nál Hatvan-utca 53. Telefon 728 vagy 15-12.

Kerékpárok

a legelőnyösebb fizetési feltételekkel részletre beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznel Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

KASETTÁK

Intarsia berakással Lószerszám és Butorveretek legjutányosabban

Bécsler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Száraz tűzifa, Porosz szén

elsőrendű, pormenyes darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw

fa- és szénkereskedőknél

Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

A kottowlezi porosz központi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácsszenet

továbbá

száraz import bukhasáb és aprított tüzfát

bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.

Központi iroda Plac-u. 81. 1338.

Ura!

Kemény fehérműt hófehérre mossa és tükörfényesre vasalja

Biró

kelmefestő és vegy-tisztító Bika-épület.

Csak 90,000 K egy mázsa kokszt!

100 mázsa vételnél csak 85,000 korona!

Próbálja meg, fűtsön gázkocszal!

Sokkal jobb, sokkal silóabb, mint akár a szén-, akár a fatűtés!

Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

Legelezésőbb tavaszi és nyári divatlap ajándékok:

Le Tailleur de Luxe	120,000
Le Grande Tailleur	120,000
Les Dernieres Creations	150,000
de la Mode Juno	120,000
Tailleur Artistique	90,000
Le Femme Chic	120,000
Album Paris Tailleur	50,000
Les chapeaux de la Femme Chic	90,000
Costumes Manteaux	70,000
Confection Juno	50,000
L'Enfant Juno	90,000
Paris Enfant	70,000
Les Modes d'Été	50,000
Saison Parisienne	50,000
La Parisienne	70,000
Wiener Kostume et Mantel	45,000
Die Elegante Wienerin	70,000
Wiener Moden Revue	190,000
Album de Sport	70,000
Revue Parisienne	50,000
Wiener Modeschau	70,000
Grosses Hutalbum	110,000
Wiener Mode-Kunst	50,000
Wiener Modeschau	60,000
Paris Confection	60,000
Elite	50,000
La Parisienne	80,000
Grande Revue des Modes	40,000
L'Enfant Album de Modes	80,000
La Mode Parisienne	80,000
Grande Mode Parisienne	96,000
Croquis Parisienne	110,000
Percursor de la Mode	96,000
Blusen Neuheiten	84,000
Paris Chic	96,000
New Ladies	50,000
Paris Album	60,000
Confection Moderne	50,000
Smart	80,000
Revue Parisienne	70,000
Grande Revue	60,000
Juno	50,000
Astra	60,000
Star	10,000
Jupes et Blouses	20,000
Excelsior	15,000
Divat Szalon	36,000
Die Dame	15,000
Legújabb Divat	15,000
Die Wienerin	36,000
Perfekt Kindermoden	18,000
Bijou de la Mode	18,000
Record	40,000
Perfekt Album	16,000
Paris	16,000

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54 sz.

Divatlap ajándékok minden nap érkeznek!

Tavaszi modelkalapok

érkeztek a Lauer és Fülöp

kávészalonba Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Pongrácz műlakatossága

bármily vas tömegmunkák készítését, nicklezést és csiszolást vállal Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers árak nagy választékban.

Kun József

késműves-műköszörüs Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

PRIMA

Porosz kőszén

Darabos kokszt

Porosz kovácsszén

Száraz tűzifa

Fedéllemezt, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-telepén

Isopotály-utca 3/b. Telefon 785.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat Debreczen, Hatvan-utca 2.

Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastályok, gyárak, lakások villamos világítását, csörgő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkákkal. Költségvetés díjtalan.

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbantalmak
ellen, valamint ha
szép akar lenni?!
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt
és zappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.
legelőször használja a
Korzó Drogueriában
Piac utca 42
FRANCIA parfümkülönlegességek érkeztek.

Patkány- és egérirtó
biztosan öltökös, hatóságilag
szabadalmazva. — Házállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg
mindenkinek róla.

Accumulatorokat tölt
szakszerűen, Bosch gyer-
tya, delejtűjtő, autó-
izzók, összes villamos
cikkek gyári áron.
Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai
gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Vízvezetési és bádigos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési
feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
Telefon 917.

ÉRTESEITÉS.
Urldivat szabóüzememet
áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
Passage, Gambrinussal szemben
Dus választék külföldi
szövetekben.
Tisztelettel
Morgenstern Manó.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legutányosabb áron
készít egy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debrecen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

E heti könyvujdonságok:
Jókai Mór önmagáról
(új kiadás) 36,750.—
Szendrey Zsigmond:
Nagyszalontai gyűj-
tés (népkölt. gyűjt.) 117,600.—
Rouquette: A kabor
álat 22,750.—
Jókai: A régi jó tábla-
birák (új kiadás) 88,200.—
Jókai: A kalózkirály 26,460.—
Kelemen: A magyar
helyesírás kis szó-
tára, teljesen új
11 ik kiadás 29,400.—
Berzeviczy: Itália I-II. 367,500.—
Milotai: Tíz esztendő 96,000.—
Az Enciklopédia zseb-
atlasza 48,000.—
Nemes Nagy: Vita
sexuális 73,500.—
Karin Michaelis: Hét
nővér 41,160.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

TÜZIFA
prima száraz, vagonféltelben, vágva és hasábjában, házhoz szállítva, valamint
porosz köszén, kocsz, kőszent jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankgyeget, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsiokban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MÜBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakcsiszolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Új varrógép németországi **2.700,000 K-ért**
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb
HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében
BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Speciálista **Henné** hajfestésben
parókák készítésében és tartós
ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

Állandó butorkiállítás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből
Killer Ede
udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Piac-utca 68. sz.

Báli és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napl áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Meghívó.
A Hrabéczy Ede Debreceni
Gőzmosó, Vegytisztító és Ruha-
festő R. T. felszámolás alatt
1925 évi február hó 21. napján
szombaton d. e. 12 órakor dr.
Eisler Mór ügyvéd irodájában
(Debrecen, Miklós-utca 1. sz.)
rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a t. részvényeseket
meghívom.
Tárgy: Felügyelő-bizottsági
tagok választása.
Márton Gyula
felszámoló.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben és vidékre
Vértessy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat
csinálunk.
Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummi-haris-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban
keztü-, kötszer- és orvosi
műszertárban De b r e c e n,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

19 ezer
KORONA
1 méter
Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Estélyi ruhák, kabátok,
costümök legizlésebben
„Belvárosi divatteremben”
Kossuth-utca 26. sz.
Haas Viola és Grünfeld Boriskánál.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizitelen, szolid
árakon, mindennemű iparmű-
szeti tárgyakat: fali karokat, fa-
csillárokat, kandalábereket, kép-
kereteket.

Kokus futó
békebeli minőség.
65 cm. széles métere K 55,000.—
90 " " " K 85,000.—
120 " " " K 120,000.—

Sárcipő
legjobb minőség.
Női K 120,000.—
Férfi K 140,000.—

Legjobb minőségű
hócipő
Női K 310,000.—
Férfi K 370,000.—
Gyermek hó- és sár-
cipők nagy választék-
ban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT
LINOLEUM
ÁRUHÁZ
Ferencz József-ut 58.
Megyeháza mellett. —
TELEFON: 9-63.

Most jelent meg!
A kereskedelmi trágyák
történelme, gyártása és
használata.
Írta:
enesel DÖRNER BÉLA.
Ára K 189,100.—

(A mezőgazdasági többtermelés
legfontosabb eszközeinek: a
műtrágyának a helyes haszná-
latának kimerítő kézikönyve.)
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

1925 k
AP
öt lapba
náért fe
Egyetér
vagy a H
Henrik
apóhírde

HÁZASSÁG
tisztessé
moly ipar
jellegre az
HÁZASSÁG
Daróczy
Arany Ján
HÖLGYEK!
kelő uriem
nak előter
berek nősi
Házasságo
Daróczyne
Arany Ján

KÖZÉPKOR
iából meg
nővel, kin
Lehet vidé
Pontos cím
az Egyetér

PIATAL leán
tességes is
teket „Szer
kiadóháza

Hálás
mind
olcsóbb
Lefkov
Simor

PÉRFI próbál
szabóüzlet.
VESZÉK méz
liter napon
szerkeske

AZ ÚJSÁG M
ber 15-iki s
újságíró
JÓKARBAN F
kel veszek.
ságbóde.

VARRÓGÉP K
Lin 2.500 000
s kölcsönh
légyi. Szécs
FAJBOROK 2
terenként
ízlet, Szent
ott tanuló f

KITÜNO por
mászánként
tály-u. 3. h.
TEGLÁT, mely
kedvező íze
gvári ár ala
utca 53. Tele

TÜZIFA és sz
zési helye E
Füzdő-utca 2
TÓLGY tűzfát
kiadósabb B
uton. Telefon
HÁLÓ, rézgy
nveg, képek,
adók, Hungar
utca 55.
ELADÓ egy új
frakk és szm
ga új Lichtma
hár vaságy
drb. vastraver

ELSŐRENDÜ
butor, székek,
butorgyárosna
Darabos-utca
REGI jó forgalm
lettel, 3 szobá
kuglizóval, na
berendezés, fé
véd-u. és Liba

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sandor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

HÁZASSÁG céljából megismerkedne tisztességes hajadon becsületes, komoly iparossal. Levelet „Becsületes” jellegre az Egyetértéshez kérek. 1653

HÁZASSÁGOT sikerrel, díszkréten Daróczy Pálné közvetít. Debreczen Arany János 15. 736

HÖLGYEK! Számtalan keresztény előkelő uriember, gazdag iparosok vannak előtervezésben. Izraelita uriembernek nőül nének és beülnek. Házaságot díszkréten és sikerrel Daróczy Pálné közvetít. Debreczen. Arany János-utca 15. sz. 1596

KÖZÉPKORU jobb férfi. házasság céljából megismerkedne kíván polgári nővel, kinek némi hozománya van. Lehet vidéki is. Vallás nem akadály. Pontos című levelet Otthon jellegre az Egyetértéshez kérek. 1751

FIATAL leány, korrekt uriember tisztességes ismeretségi köréből. Levelet „Szeretet” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalához kérem. 1852

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők!

Lefkovits butoráruházaiban Simonffy-utca 6. sz.

FÉRFI próbababát veszek. Piskolty. szabóüzlet. Hunyadi-u. 14. 1808

VESZEK mézet, mákot, tejet 25-30 liter naponta. Sárközy Sándor fűszerkereskedő. 1865

AZ ÚJSÁG Mindenüttök 1924 november 15-iki számát megveszem. Tóth újságárúsnál. Hatvan-u. sarok. 1880

JÓKARBAN levő zramofont lemezekkel veszek. Csapó- és Piac-utcai újságbódé. 1883

ELADÁS

VAPRÓGÉP kézi gyártmány. 100 l. 2.500 000 K ért részletfizetésre is kölcsönre zártára kapható. Széchenyi 1. 10737

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona hiteleként TOKA fűszer, csemegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvétetik. 200

KITÜNŐ porosz szép 90.000 korona mázsánként Bartha szentélen. Ispoly-u. 3. h. Telefon 785. 870

TEGLÁT, mely építkezésből kimaradt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tüzfűtőüzlet. Fűrőd-utca 2. Telefon 10-93. 1178

TÖLGY tüzfűtő vegyes legolcsóbb, legkiadósabb Balassánál. Szoboszló-utca. Telefon 6-90. 1247

HÁLÓ, rézvezetékgy. ebédlőszőnyeg, képek, gázezős, edények eladók. Hungaria csemegeüzlet. Piac-utca 55. 1474

ELADÓ egy új bőrnadrág, egy finom frakk és szmoking öltöny, egy sárga új Lichtmann-cipő 41-es, egy fehér vaságy sodronybetéttel és 2 drb. vastraverz. Cím a Függetlennél 1509

ELSŐRENDŰ fényezett keményítő butor, székek, fotelok Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabos-utca 17. 1518

RÉGI jó forralmu vendégülő, fűszerüzlettel, 3 szobás modern akással, kuglizóval, nagy udvarral berendezéssel, felszereléssel eladó. Homoró- és Libakert-u. sarok. 1560

JOST írógép látható írásu, kitűnő karban, olcsón eladó az Egyetértésnél 1592

SZÉP alma jutányos árban kapható nagyban és kicsinyben Hatvan 36. Weisz Mendel. 1599

ELADÓ 2 mázsa méz és 2 lóerejű benzinnmotor. Hadházi-ut 16. Árpádtér. 1633

HITELKÉPES egynégy 2 részletben cipőt kaphatnak: Almássynál, Kossuth-u. 13. 1660

ELADÓ Hajdúsámon közelében a Tamási-puszta mellett Nveste-szőlőskertben 700 négyzetögl szőlő 18 millió K-ért. Értekezhetni a tulajdonossal a Kónya-telpi sorompóssal. 1696

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 26. sz. ezer négyzetöglös telek, három szobás lakással, négyvenméteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladó. 1595

MELŐTT cipőt vásárol, fevelje meg a Grünwald cipőüzem leszállított árát Sas-u. 4. szám. alatt. 1627

HENTES- vagy mészáros berendezés, hűtővel eladó. Tiszviselő-telen, Szécheny-ut 31. 1690

BURGER és Weinberger cég Szoboszló-ut 1. épülete és tüziá telepe, villanyerőre berendezve átadó. 1846

IRÓASZTAL, majdnem új, angol főkökkel olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1847

RUGANYOS ágybetét eladó. Weinberger, Hatvan-utca 70. 1844

HAJDUSZOBOSZLÓN nagy telkű eladó. Weinberger, Hatvan-utca 70. 1845

ELADÓ Ondódon 5 hold bevettelt föld, Fenesikán 30 hold tavas birtok, Miklós-utca 7. 1877

70 DARAB 2 méter hosszú, 60 milliméter átmérőjű használt vascsövek, 3 darab fiedlandi folytonzó szabályozható vaskályva, 1 darab erős szerkezeti talpa, valamint 11 méter hosszú vastag, erős kútlánc 2 vedrellel eladó. Megtekinthető Sátoralfajhelyben, Kossuth Ferenc-utca 11. szám alatt. 1876

APAFFY-UTCA 31. számú üres telek kiadó és egy jó parkányfogó kutya eladó. Homok-u. 40. szám. 1824

FIGYELEM! Aki jó munkát akar végezteni, forduljon Kádár János késműves Halköz 4. számú üzletéhez, hol köszönrőléseket készíttatásokat szakszerepen eszközölhet. 1823

MOST még megkaphatja előnyös árban a Rakovszky-utca 33. számú házat, modern és kényelmes lakásokkal, lugasos udvarral. Értekezni lehet ugyanott. 1821

A „MODERN KÖLCSONKONYVTÁRBAN” minden kölcsonkönyvtárat megkaphat havonta huszezerért. 1818

KÉT hatszemléves ezüst evőeszköz olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1850

ELADÓ egy 4-es cséplőgarnitúra 65 mm. buzárért és egy varrógép. — Arany János-utca 50. 1849

ÜRES lakák kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésében. Piac-u. 7. 1634

ELADÓ alig használt elsőrendű szmoking, magasabb alakra és egy hóól bukta. Szabó Kálmán-u. 37. 1803

ELADÓ sertészhizlalda vágóhíd mellett, beköltözhető lakással. A hizlalda parcellázva is eladó. Hock-iroda, Szent Anna négy. 1805

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat **Lauer Miklós „Reménység”** gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

ELADÓ vágóhídi villamos megállóval 4 kat. hold szántó, 2 kat. hold szőlő egy tagban, szőlőn beköltözhető kétszobás, konyhás, cseréppel fedett téglapülete, istállóval. Szántón szintén cseréppel fedett szoba, konyha, kamarás téglapülete, 12 sertésre hizlalóval, 4 lóra istállóval, jóvízi kuttal. Új épület. **Fényes megállóhoz biztosít.** Telekkönyvben 10. helyrajzi szám alatt bejegyezve. **Parcellázható.** Felerészben is eladó. Konyhakertészetek és hizlalónak kiválóan alkalmas. Értekezni délután 3-tól Péterfia-u. 48. I. em. hátulso lakás. **Ügynököket díjazok.** 1804

KIADÓ utcai szoba előszobával, konyhával, tartozékjaival, sertéstartással, azonnal átadható. Libakert-u. 9. 1812

ELADÓ szép kis családi ház a Kossuth-utcai részen. Kigyó-utca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-utca 16. 1813

KÉT ÉS FÉL vagon terméskő olcsón eladó. Novák, Domahidy-u. 8. 1843

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy háló berendezés, darabonként is olcsó árért. Csapó-u. 47. 1842

ELADÓ 7 hold elsőrendű buzatermő fekete homok, lezölével és tanúval. Értekezni Fővagy-u. 80. 1841

ELADÓ a Csapó-utca 77. sz. sarokház. Értekezhetni az udvarban, a háztulajdonosokkal. 1840

SAJÁT termési Böcskai-kerti bor kis- és nagyban eladása: Török Bálint-u. 3. 1839

SZÖVŐSZEK, teljesen új, modern nyútelmélővel s teljes felszereléssel eladó: Nyilas-telep, Kossuth-u. 8. szám. 1838

KIS családi ház, 300 négyzetögl földdel eladó. Tócskerti, Tasnádi-utca 4. szám. 1837

ZONGORA, jó hangu, használt, eladó: Péterfia 15., keresztülpülete. 1836

FÉLEMELETES ház, beköltözhető négy szoba, konyha, spáiz, villany, kettős pincében is. Kettőszázhuszmillió. Csillag 56. 1835

Kérjen 6000 koronás mindenhol készre kenyert, 8000 koronás fehér kenyert. Kapható KORONA lerakataiban és legtöbb fűszerüzletben.

TRAGYA nagyobb mennyiségben eladó a Gazdák Sütődéja Rt.-nál, Böszörményi-ut 15. 1834

FARKASKUTYA, nőstény, fajtiszta eladó. Megtekinthető délután 2-4-ig Péterfia 55. 1833

EGY darab kávékonyha, alig használt és egy kerékpár eladó: Kandia-utca 15., kályhásnál. 1832

FELHALÓ mahagóni, konyhaasztal, hokedlik, sparhelt, jutányosan eladók: Csillag 74. 1831

POROSZ szén, prima telepen átvéve, mm. 92.000 K-ért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte áruháiban. 1828

TÜZIFA, aprított, házhoz szállítva 48.000 K; hasábos, telepen átvéve, mm. 36.000 koronáért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte áruháiban. 1827

ELADÓ jómeneleli vendégülő berendezéssel együtt, vag yhasznbérbe kiadó. Márton Kálmán-u. 3. sz., Vámpéresi-ut. Turul-féle vendégülő 1770

ELADÓ Csillag-u. 92. sz. családi ház, beköltözhető lakással, esetleg elcsérelmem 2 szobás beköltözhető lakással. 1769

ELADÓ jókarba levő kis Singer varrógép. Cserepes-u 6. 1763

ELADÓ ház, azonnal beköltözhető, Homok-u. 92. 1757

PARAGO-U. 22. sz. alatti házas telek eladó Részletek Kertész ügyvédnél. **Telek-u 102. 1749**

FAJBOROK fellitertő, felebb naplárón. Biazsek, Arany János-u. 30. 1567

ELADÓ 8 PH magánjáró eséplőgar-nitur, Homok-u. 92. 1756

BEKÖLTÖZETHETŐ 4 szobás lakással Mester-utcán nagytelki sarokház eladó Cím az Egyetértésnél. 1753

ELADÓ ház, azonnal beköltözhető lakással, 3 szoba, konyha, nagy pince. Csillag-u. 80. sz. 1748

ELADÓ asztalosoknak, kerékvártóknak alkalmas villanyerőre berendezett, 3 évig bérmentes műhely 35 millióért. Erdődy, Vigkedvü M.-u. 28. 1747

BUZASZALMA 14 u. 120 kéve esutka Garai-u. 20. eladó. 1746

ELADÓ 60 u takarmány répa. Téglyakert, Basahalom-u. 25. sz. 1745

ELADÓ diófa íróasztal, ebédlődivány, carbid kizilámpa, tikor 46-78 méterben, rámaival, Simonvi-ut 10., az udvarban. 1861

MINDENNEMŰ lakatos munkákat jutányosan elvállalunk. Új és használt takaréktűzhelyek kaphatók. Dézsi és Társa, Késes-u. 32. 1855

KÖZGAZDASÁGTAN, Kereskedelem-tankönyv, 2 drb., gazdaszok számára eladó. Késes-u. 32. Dézsi és Társa. 1853

BURGONYA legjobb minőségben kicsinyben, nagyban raktáramban állandóan kapható. Bozók, Csapó-u. 31. 1851

ELADÓ Vigkedvü Mihály-u. 52. sz. nagytelkű ház. Gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni Vigkedvü Mihály-u. 37. alatt. 1786

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezni Mester-u. 11. 1785

PEDÁLOS cimbalom eladó. Appafi-u. 22. 1784

ELADÓ minden elfogadható árért Péterfia szájában, Kut-u. 2. sarokház, beköltözhető. 1783

FIATAL farkaskutyakölyök olcsón eladó. József kir. herceg-u. 39. 1782

TÜZIFA- és terményüzlet felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Székely-u. 9. sz. 1776

VILLANYMOTOROK 1 drb. 10., 1 drb. 1 5,5 és 1 drb. 1 lóerős, üzempékes, eladó. Békéssy mérnök, Péterfia 13. 1775

OLCSÓ VÉTEL! Lorántffy-u. 6. sz. nagytelkű ház, tíz lóra istálló, egy szoba, konyha és több mellékhelyiségekkel átadó. Értekezni Lorántffy-u. 4. 1875

ELADÓ egy kis smyrna szőnyeg (ágyelő). Jókai-u. 10. sz. házimesternél. 1874

EGY komplett ebédlő és egy topolyva telehlő eladók. Pacsirta-u. 27. 1872

FÉNYEZETT keményia hálószobák eladók. Pacsirta-u. 27. 1871

Mérlegképes könyvelő magyar-német gyakor ott levelező állást keres, esetleg órai könyvvezetést vállal. Cím a kiadóban.

PÁSZKA törmelék kz-ként 12000 koronáért kapható József kir. herceg-u. 49. 1882

KERESLET

TANULÓT, kifutófiút azonnal felvesz Hegedüs és Boriv írógépáruháza. Király-u 4. 1540

EGY szoba, előszoba és konyhás lakásért **lelőpést** fizetnek Török Bálint utcában vagy környékén, Dr. Balla Török Bálint-u. 5. 1473

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac 7. szám. 1634

A világhírű
„Cormick“ traktorok 3 vasu ekével
 felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselője
Ráhrmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
 TELEFON: 982. 000

IRODAKISASSZONYT, ki kettős könyvelésben és gépirásban jártas, keres dr. Balázs bank. Plac 89. sz. Személyes jelentkezés d. u. 3-6-ig. 1543

KERESEK 2-3 szobás modern lakást kertekben is. Belterületi 2 szobást azonnal átadok. Cserélakásnál lelépést is fizetek. Cim Egyetértés kiadóban. 1587

SZAKKÉPZETT szerelő, ki a villamos és lakatos munkákban teljes jártassággal bír, üzemszerelő állást keres. Cim a kiadóban. 1607

GÉPHIMZÉS tanulóhoz ügyes, kézimunkáit vagy rajzolni tudó leányt felvesz fizetéssel Nagy Gyula, Bika-bérlőház. József kir. herceg-utca. 1637

OKLEVELES gazda, jogász alkalmazást keres, tanít is. Cim a kiadóban. 1643

TISZTVISELŐNÖT, gyors- és gépirásban teljesen jártas, azonnali befűrésre keres Steua Kólaikereskedelmi Rt. Tiszántúli kirendeltsége, Hatvan-utca 53. 1664

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht zum sofortigen Eintritt, zu einem 7-jährigen Mädchen und zu einem 3-jährigen Buben. Adresse Széchenyigasse No. 26. 1677

BEJÁRÓ kerestetik Kossuth-u. 26., keresztépület. 1681

KERESEK 3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnőt, Bizonyítvánnyal jelentkezni 11-1-ig. Bika-bérlőház, II. em. 9. 1785

MUNKÁST keresünk tífizsábrításhoz, gépiírás és baltához. Békés és Löw, Homokkert. Bánffy-utca 4. 1868

KIS családú házmestert, aki a kertészethez ért, felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 1866

BERENDEZETT szappangyárhoz, vagy üzemhez tökével társulnék. Értekezni Vendég-utca 34. 1881

Kölcsönök
 árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztópénzt
 hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Plac 89,

FEHÉRNEMŰ javítást jutányosan vállalok házaknál is. Domb-u. 1. K. 1819

10 MEGJELENÉSŰ fiatal ügyes rövidíró detail segédet azonnal felveszek. Starknál. Csak elsőrendű munkások jelentkezzenek. 1802

KOVÁCS tanulót felveszek ellátással. Hadházi-u. 11. Magyar. 1801

KERESKEDELMET és polgáristák oktatását vállalom, valamint hegedülni is tanítok. Cim a kiadóban. 1809

KÖZÉPISKOLAI alsóosztályú vagy polgári iskolai tanulókat, kik tanításra szorulnak, teljes ellátás mellett felelősséggel vállal gyakorlati tanár. Cim a kollégiumi kapusnál. 1810

10 MEGJELENÉSŰ, jobb modoru fiatalember urasági inasnak, hivatalszolgának, vagy más hasonló állásra ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1811

ÜGYNÖK detail tífizsá eladásra felvétetik. Cim az Egyetértésnél 1767

Békebeli minőségben lemet kapható a biztos hatásu
„Fáy“ arkróm és szappan
 Egy téglány ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 Arany egyszarvú gyógyszerüzében DEBRECZEN (színház mellett).
 Ugyanott mindenféle piperecikkek szappanok, arokrémek, pouderek, hajolajok, tojáskrémek, illatszerek kimerve legújabb napl értesítés be-szeresethető.

FEHÉRNEMŰ varrónő felvétetik géppel és tanulókény is. Csokonai-u. 34. 1830

KERESÜNK B-listás, középkorú vasutast raktárnok és eljáronak: Műszaki Társaság. Hunyadi-utca 17. 1829

FEHÉR himzési jutányosan és szépen készítek. Cim az Egyetértésnél. 1771

MAGÁNOS, középkorú jobb nő elmenne gazdaszónynak szintén magános jobb iparoshoz. Cim az Egyetértésnél. 1766

URI házakhoz varni tárok. Csillag-u. 18. középső lakás. 1764

TANULÓ felvétetik Kőváry szücsnél. Plac-u. 42. 1755

ÉRTELMESE jobb nőt lakótársul veszek, kinek varrógépie, vagy rendszer foglalkozása van. D u. 3 órától. Cim az Egyetértésnél. 1750

SZABNI tanítok varni tudóknak, szabók Baros-u. 26. Kiszolgálásért ingyen tanítok, magános nő. 1741

HÁZVEZETŐNŐNEK, ki a gazdaság minden ágában jártas, ese leg cse-csemő melé anvahelyettsnek ajánlko-zózik. Jászay Mihályné, Sóstóhegy. Hamza birtok. 1743

HŐLŐGYEK, kik ruhakötésben jártasak, kerestetnek. Cim a kiadóban. 1858

Eredeti amerikai
„Deering“ traktorok Sack-ekével
 Hajdumegye területére kizárólagos vezérképviselő
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.
 Debrecen, Király-u. 4. Telefon 8-08.

FEHÉRNEMŰ és felsőruhavarrást el-vállalunk. Posta-utca 3. Weinstock-butorogvár mellett. 1860

INSTRUKTORT keresek kézpénzfizetés, vagy esetleg élelmzés díjazása mellett IV. gimnázista tanítására. Cim a kiadóban. 1859

ZONGORÁZNI tanítok magyar nótákat is, házhoz elmegyek. Gyakorolni lehet. Eötvös-u. 48. 1856

NÉMET-FRANCIA nyelvtanítást, középiskolások tanítását jutányosan vállalom. Hüvelyes-u. 1. 1854

BEJÁRÓ felvétetik. Péterfia 19. 1781

TANULÓLÁNYOK művirág készítés-hez fizetéssel felvétetek. Rózsa, művirágcsarnok. Kossuth-u. 2. 1779

ASZTALOS tanulót fizetéssel felveszek. Harsányi épület- és műbutor-asztalos, Nyil-u. 18. 1774

MEGBIZHATÓ fiatal mindenest per-fekt szakácsnak felveszek, vidékre uri családhoz, fiatal házaspárhoz. Ugyanott tanuló lányok varrodába felvétetek. Geigerné, Széchenyi-u. 23. 1773

NÉMET nevelőnőt felveszek azonnal Nyiregyháza két nagyobb gyerme-keim mellé. Bővebbet Szent Anna-u. 1. emelet. 1870

KÉZI alowrozást, horgolást vál-lalok. Péterfia 37. Ifl. Törökne. 1807

VEGYES

AJOUROZÁS, különböző szélesség-ben, endlízést, antilkolást jutányo-san végez Szilágyi, Széchenyi-u 1. 10739

CSAPÓ-UTCA 72. cipészüzlet beren-dezéssel átáló. Értekezni a tüzser-üzletben. 1550

ÁTADÓ italmérés, lakás és nagy bo-tros pincével, esetleg más üzletnél is alkalmas. Árnád-tér 10. vendéglo. 1553

MŰHELY kiadó. Bethlen-utca 1. Érte-kezhetni ugyanott dr. Szotvori or-vosnál. 1879

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ“
 Irtóanyag kereskedelmi vállalat Plac-utca 41. szám.
 Telefon: 353.
102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkímélőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
 Általában raktáron tart kifűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
 Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egye-sületeknek kedvező fizetési feltételek.

BUTOROZOTT szoba különbejárattal, elegánsan berendezve azonnali ki-adó. Ugyanott egy motorkerékpár és egy márványos mosdó tükörrel eladó. Bolcsfalva-u. 4. sz. 1623

NAGY GYULA, Bika-bérlőház. József kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahim-zést, aszurozást, pikézést, zsebkend-ők aszurozást, gombkészítést, ké-zimunka előrajzolást, monogram-m-himzést. 1641

MANIKÜROZÉS 8000. 10 számos hér-let 65.000. 1 kg. piperezsappan 45.000 Horváth Sándor illatszertárában. Plac-utca 9. Réxi bérlet érvényes. 1658

10 MILLIO koronát adok kölcsön ké-zizalagra vagy betáblázásra. Cim az Egyetértés kiadóban. 1662

HA jól akarja magát érezni, időiön le Baross-u. 2. alá, hol állandó zenekar játszik, 31-én, 1-én és 2-án halasztly. 1663

UTCAI butorozott szoba kiadó. Arany János-u. 2. II. eml. 1716

KISEBB üzlethelyiséget keresek a Plac-utcán. Cim a kiadóban. 1878

UTCAI butorozott szoba azonnali ki-adó: József kir. herceg-utca 17. 1822

KÜLÖNBEJÁRATU iól butorozott szoba egy-két ur részére kiadó. — Hatvan-utca 29. 1820

EGY fiatal házaspár, vagy két tiszt-eséges nő kvártélyt kaphat. Kínizs'-ut 73. Csapókert 1806

KIADÓ butorozott szoba a Nagyverdel-uti villában 2 személy részére. Cim Egyetértés kiadóban. 1826

EGY különbejáratu butorozott szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3. sz. Kereszt-épület. 1772

EGY butorozott szoba, külön könyha-használat' al, intelligens párnak ki-adó. Domb-u. 20. 3. aió 1768

CSINSAN butorozott ágyas, különbe-járatu utcai butorozott szoba február 1-re kiadó. Szoboszlai-ut 3b. Csapó vendéglo. Telefon 501. 1765

BELVÁROSI szerényebb 1 szoba konyhas lakásom átadom. Költség 7 millió K. Cim az egyetértésnél. 1762

EGY butorozott szoba kiadó. Csillag-u. 45. 1761

SZÖLLÖT, vagy gyümölcsösi kere-kek cserébe. Nagy D. Péterfia 74. sz. 1760

EGY szépen butorozott szoba 1-ére kiadó. Darabos-u. 21. 1759

BUTOROZOTT szoba két intelligens személynek kiadó Csapó-u. 53. 3. aió. 1758

CSINOS utcai 2 szobás, mellékhelyi-ségekkel, május 1-re lelépéssel át-adó. Cim az Egyetértésnél 1754

KVÁRTÉLY kapható Mór-u. 14. ju-tányosan. 1752

FELVESZETT egy brilliáns függő a fő-posta épülettől a Király-u. 5. sz. ház. Megtaláló illó jutalomban részesül. 1862

UTLEVELEK láttamozását lezróví-debb időn belül intézi Fuvartvelé fe-lülvizsgálat. Plac 42. az udvarban. 1857

ELCSERELNEM debreceni három szo-bás lakásomat Szombathegyivel, esetleg kisebbel. Cim a kiadóban. 1848

SZABAD udvar szerény szoba butor-ral, konyhával kiadó. Vendég-u. 72. 1780

EGY SZOBAS konyhas, speizos laká-somat butorral vagy anélkül átadom. Kínizs 2. 1778

VETEMÉNYEZÉSRE alkalmas par-cellák Hajdusámson nagyvállomásnál kiadók. Érdeklődni Adonvi ügyvéd-nél. Telefon 494. 1777

ÜZLETHELYISEG belvárosban, for-galmas helyen átadó. Cim a kiadó-ban. 1873

KI KÖLCSÖNZNE özvegy urinőnek 1 millió koronát havonkénti vissza-fizetésre, kamat nélkül. Levelet Ti-szántúli Hírlap kiadóiba „Nemes tetti“ jellegre. 1869

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűben, me-glepő olcsón vállal javításokat. Rá-kóczi-u. 86.

Lapkihordó asszony felvétetik
 Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.